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КУЛЬТУРОТВОРЧИЙ ПОТЕНЦІАЛ РЕЛІГІЄЗНАВЧОЇ  
ОСВІТИ В НЕЗАЛЕЖНІЙ УКРАЇНІ

Гуманітарна освіта охоплює цілий спектр знань, необхідних для того, щоб 
допомогти здобувачу вищої освіти з'ясувати своє місце у суспільстві, своє при-
значення, вибудувати власну шкалу цінностей, осмислити сенс людського  
існування. 

Гуманітарна освіта в Україні багатовекторна і відіграє величезну роль у про-
цесі розбудови держави, оскільки її пріоритетними напрямами є формуван-
ня духовності, світогляду, культури сучасної людини, а її основоположними 
принципами виступає гуманізм, толерантність, неупередженість. 

Нас цікавить, яке значення в освітньо–виховному процесі посідає релігієзна-
вча освіта.

Зміст вузівського курсу «Релігієзнавство» спрямований на те, щоб ознайо-
мити студентів із предметом, категоріями, методами та методологією релігіє-
знавства, основними теоріями походження релігії, структурою релігії, голов-
ними функціями релігії, із класифікацією релігій, загальною та конкретною 
характеристикою релігій світу, з поняттями свободи совісті, з вітчизняними 
та міжнародними нормами, що регулюють церковно–державні відносини. Це 
дасть змогу студентам навчитися відстоювати свої світоглядні позиції, дослід-
жувати механізм зв'язків релігії з економічними, політичними, соціальними 
структурами суспільства, толерантно ставитися до інакшевіруючих, невірую-
чих. Завдання вивчення дисципліни: підвищити загальну культуру здобувачів 
вищої освіти, системно ознайомити їх із найбільшими релігіями світу, змістом 
їх віровчення, історією поширення, сучасним впливом, а також тими зміна-
ми, що сталися в релігійному житті планети у добу глобалізації; зорієнтувати 
студентів у сучасній релігійній ситуації в Україні та тенденціях її розвитку; 
допомогти свідомо обрати власну світоглядну позицію, із розумінням і пова-
гою ставитися до світоглядного вибору інших, поширювати цінності етики 
толерантності. Л. М. Мельник зазначає: «В процесі вивчення курсу студенти 
отримують знання про духовну і релігійну спадщину людства, загальнолюд-
ські цінності, які зосереджені у релігійних вченнях, збагачують себе знаннями 
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про різноманітні релігійно–етичні системи» [3, 3–4]. «Моральним імперативом 
часу стає освіта, що враховує культурно–релігійне багатоманіття людського 
співтовариства, саме виживання якого залежить від здатності формувати між-
конфесійну злагоду, налагоджувати діалог культур і цивілізацій» [1, 53].

Передбачено, що здобувачі вищої освіти по закінченню вивчення релігієз-
навчого курсу набудуть здатність інтегрувати та використовувати у фаховій 
діяльності знання з релігієзнавства для аналізу і пояснення суспільних фак-
тів, явищ, процесів, а також здатність цінувати та поважати релігії в їх різно-
манітності та мультикультурності, здійснювати професійну діяльність, по-
важаючи право кожного мати релігійні або вільнодумні переконання, адже  
у ст. 35 Конституції України зазначено: «Кожен має право на свободу світогля-
ду і віросповідання. Це право включає свободу сповідувати будь–яку релігію 
або не сповідувати ніякої, безперешкодно відправляти одноособово чи колек-
тивно релігійні культи і ритуальні обряди, вести релігійну діяльність» [2].

Варто відзначити, що за роки незалежності нашої держави характерними 
рисами релігієзнавства стали «…об'єктивність, історизм, світоглядний плюра-
лізм, позаконфесійність» [4, 66]. До того ж триває систематична робота з до-
сліджень актуальних проблем функціональності релігії, світового релігійного 
процесу, релігієзнавчої та релігійної освіти, міжконфесійних відносин, місця 
і ролі релігійного чинника в житті українства, психології релігії, етнології ре-
лігії, природи атеїзму, конфесійного буття релігій в Україні, церковно–дер-
жавних відносин, співвідношення релігії і культури, місця релігії у процесі 
національного відродження, впровадження релігійного плюралізму в освітню 
сферу тощо. Вагомий внесок у розвиток вітчизняного релігієзнавства зроби-
ли ряд науковців: Филипович Л., Колодний А., Виговський Л., Закович М.,  
Лозко Г., Предко О., Черній А., Любащенко В., Шуба О., Маринович М., 
Бондаренко В., Юраш А., Новиченко М., Бублик С., Гаврилюк Т., Бодак В.,  
Гаврілова Н., Кондратик Л., Москалець В. та інші.

Релігієзнавча освіта, яка за своєю природою є конфесійно незаангажованою, 
дозволяє знижувати рівень міжконфесійної напруги та релігійної нетерпи-
мості у суспільстві, сприяє формуванню моральної культури особистості.
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Сучасна освіта в умовах стрімкої діджиталізації зіткнулась із новими викли-
ками, на які треба знаходити нові гнучкі відповіді. Дисципліна «Історія мис-
тецтв» викладається у багатьох ЗВО, і вона особливо важлива для спеціальності 
023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація», оскільки 
знання основних творів образотворчого мистецтва є невід'ємною складовою 
майбутньої роботи студентів цієї спеціальності. 

Враховуючи, що інноваційні технології швидко розвиваються, до наступу 
пандемії активно використовувались мультимедійні технології із залученням 
трансляції основних шедеврів світового живопису в аудиторіях, але з появою 
COVID–19 ми зіткнулись із форматом on–line навчання, безперечно, що і тут 
знайшовся вихід у вигляді Google Classroom та інших платформ. Але у образот-
ворчому мистецтві надзвичайно важливо, окрім практичних занять, постійно 
оновлювати теоретичні знання, і в цьому аспекті актуальним є використання 
мобільних додатків. Це дуже зручно для студентів, оскільки вони користують-
ся ними в індивідуальному форматі, у формі тестів, є візуалізація образотвор-
чого контенту, що сприяє активному запам'ятовуванню робіт, і також передба-
чає користування додатками в будь–який зручний для студента час.


